



# 指尖的爱 温暖遥远的山区

1520条爱心围巾送往四川阆中、大凉山



本报讯（记者叶琳文/图）温情系阆苑，慈善送温暖。12月12日上午，由温岭慈善义工松门服务队编织的1520条手工针织围巾启程发往四川阆中。这批围巾将定点捐赠给阆中2所小学以及大凉山6所小学，希望能给西部山区的孩子送去温暖和关怀。

去年6月，温岭和阆中携手开展东西部协作，温岭慈善义工松门服务队赶制了1500余条围巾送往阆中，孩子们在收到围巾后很是欣喜。这次的1520条围巾是服务队三四十名队员花了一个多月加班加点赶制完成的，一针一线都寄托着队员们的爱心，有红、黄、蓝、白、棕等多种颜色，队员们希望用“指尖的爱”温暖这些山区娃。

被大家称为“围巾妈妈”的赵晓斐是编织主力之一，她一天能织10条左右，曾在2021年底荣获台州好人称号。去年她自掏腰包1.6万元，今年上半年又花了3.3万元购买编织原材料，专门用来编织爱心物资。这次的1520条围巾中，有600多条出自赵晓斐之手，且都是她自己掏腰包的。在她的积极带领下，大家从原先的个人针织捐赠，到现在加入义工队，爱心力量越发壮大。

自2019年爱心编织活动筹备开展以来，队员们一共编织了6000余条围巾，共织了130多万针。每一条围巾的成本在5元左右，队员们通过自发筹集资金，加班加点赶工，第一时间把这些“温暖”的围巾送到有需要的地方去。

服务队里的采购工作由陈素琴负责，从今年8月份到现在，她已经采购了800斤毛线用于编织手工围巾。我们选的线是珊瑚绒的，手感比较柔软，戴起来也舒服，颜色搭配也好看。货比三家，最终陈素琴选定了一家物美价廉的毛线供应商。一直在坚持织围巾做公益的她，由于白天比较忙，经常利用晚上时间在家编



义工们在织围巾。



义工们在打包围巾。



义工们将打包好的围巾装上车。

条定点捐赠给大凉山6所学校的围巾将首先送到资阳市的公益组织，再由该组织驱车送达。

接下去，天气会更加寒冷，爱心围巾的需求量会更大。天台县退伍老兵，松门及周边乡镇残疾人、环卫工人、困境儿童等，都是我们近期的捐赠对象。我们会一如既往地编织下去，让这份爱心走出去，送往更多的地方。松门服务队队长何荣富说。

## 派出所日志

### 神速破案解民忧，群众致谢送锦旗

本报讯（记者郑灵芝 通讯员李林进）近日，箬横镇的张先生将一面印有“雷霆出击 神速破案”的锦旗送到箬横派出所民警罗力升手中，感谢民警为其挽回损失。

前不久，箬横派出所接到张先生报警，称其放于自家店铺后门小棚中的电饭煲和热水壶被偷。接警后，值班民警罗力升立即带领特警队员赶赴现场调查。

张先生说，今年10月底，由于店铺装修，他把店铺里的东西都搬到后门，并搭起了一个小棚。报案当天早上6时他准备

开店时，发觉小棚门口的拉链被人拉开，清点物品后发现电饭煲和热水壶都被人偷走了。

由于案发现场没有监控，民警带领队员四处走访调查，同时联系综合指挥室，以事发地点为中心调取附近街道路口监控视频排查。

民警发现，当天5时许，附近路口有一骑电瓶车的男子形迹可疑。通过侦查，民警很快确定此人系外来务工人员梁某。两天后，梁某在松门镇一机械厂内被抓获。

梁某对盗窃事实供认不讳。据他交

代，那天清晨他路过张先生店铺后门时，看到一个小棚。走近一看，发现小棚门口的拉链没拉好，其内放着各种杂物，一时起了贪念，就拿了一个热水壶和电饭煲回家，东西现在还都在他家中放着。

目前，梁某已被市公安局依法行政拘留。事后，张先生对办案民警认真负责的态度给予高度赞扬，为表达对公安机关的敬意，特地送来锦旗，感谢民警行动迅速，及时为其挽回经济损失，维护了百姓的利益。

### 多措并举，促水环境全面提升

### 不管走到哪儿，尽收眼底的都是水清岸绿的美景

记者 潘国志

自打退休后，市民林女士每天都会到依河而建的漫步道上健身，印象最深的，肯定是河道水环境的提升，除了水质肉眼可见地变好外，还有河道两岸整体环境的提升。

在她看来，温岭水环境的提升，就像是来了场“华丽蜕变”，不管走到哪儿，尽收眼底的都是水清岸绿的美景。

早在几年前，我市虽然在“五水共治”上取得了一定成绩，但仍存在着一些短板。

为此，我市建立定期会审、进一步深化全市治水例会制度，抓难题破解，抓任务落实。市环境综合整治事务中心加强统筹协调、综合施策，坚持问题导向，牵头抓好水环境防治攻坚年活动。各镇（街道）加强治水队伍建设，配强配齐工作团队，把工作成效与“三同”管理、机关干部考核挂钩。各相关部门结合重点任务清单，制订具体实施方案，倒排时间表、任务表、责任表，全力以赴抓落实。

具体来说，我们通过加快污水零直排区建设、重点河道综合治理、污水基础设施建设等重要举措，来推动水环境的整体提升。市环境综合整治事务中心副主任王攀峰介绍。

在加快污水零直排区建设方面，我市坚持早部署、早启动，调整创建时序，形成部门、镇（街道）合力推进之势。深化污水零直排区建设联合督查指导制度和专家帮扶机制，强化源头监管，健全设计、施工、建设单位“红黑榜”机制，聘请第三方专业技术服务团队进行质量管控，着力提高建设质量。

同时，我市加快推进污水处理设施建设，强化城乡生活污水治理，补齐城镇污水设施短板，稳步实施处理能力提升、区块截污纳管和污水零直排区建设，重点推动主干输送管网建设和厂网互联互通，建设农污终端纳入城污管线工程，加快推进牧屿三期、箬横三期污水处理厂扩建工程和异地新建坞根新厂建设工程。以省控以上重点断面水质提升作为重点，

投入建设江厦大港生态拦截沟渠及重点河道疏浚工程。

除此以外，我市还以县控以上断面、微型自动站关联河道及各镇（街道）108条重点河道为主体，开展“百河竞赛”，通过定量加定性综合评判方式对河长进行每月实名通报，激励和引导各镇（街道）、各级河长履行职责深入治水，并与年度目标考核、星级河（湖）长评定进行双挂钩。

水环境治理，沿岸环境也是重要一环。为此，我市启动了“拆围透绿”百日攻坚行动，对全市26宗沿河闲置地因地制宜、分类处置、分步实施，进行三色动态管理，彻底消除围挡墙内闲置地“脏乱差”现象，实现沿河围挡墙应拆尽拆，还绿于民、还景于民。截至目前，沿河已建成标准化公园1宗，口袋公园6宗，标准停车场4宗，简易绿化15宗。

截至今年11月，全市市控以上断面功能区达标率为100%，优良率为90%，同比上升45.6个百分点。



把垃圾分类作为企业文化的一部分

分类做得好，是员工纪律性的一种体现

本报讯（记者赵云 通讯员李波）日前，趁着午休，台州市锐安硬质合金工具有限公司的2名员工来到公司拉风吧，玩了一把“大富翁”游戏。

拉风吧位于员工活动室，是10月份建成的。“大富翁”游戏处是由台球桌改造的，员工们通过游戏，可以进一步掌握垃圾分类知识。

我们把垃圾分类作为企业文化的一部分。公司总经理助理金持强称，公司的产品对精度的要求很高，公司对员工的纪律性要求也很高，垃圾分类做得好，是员工纪律性的一种体现。

该公司有员工400人左右，其中130多人住在公司宿舍，每天有250人在公司就餐。今年5月下旬，公司的垃圾分类投放收集点投入使用，正式开启“撤桶并点”模式。

收集点位于公司北面中间位置，靠近员工宿舍楼，设有四分

类的垃圾桶。此外，收集点对面的墙上，还安装了摄像头。每间宿舍的员工轮流打扫卫生，分类投放垃圾。金持强称，每幢楼都设有保洁员，确保垃圾准确分类。

新员工入职，公司对他们进行培训时，就包括垃圾分类的内容。分类意识要入脑入心，公司在设立分类宣传栏的同时，还在墙上张贴了各种宣传标语。公司不定期邀请街道工作人员、执法人员等对员工进行垃圾分类专题培训。今年10月，公司在员工活动室内专门建了拉风吧。拉风吧里有垃圾四分类介绍、垃圾处理流向图、垃圾分类游戏等，让员工在休闲的同时学习垃圾分类知识。

此外，公司将垃圾分类写进员工手册，把它作为优秀员工和优秀寝室评比的一项重要指标。优秀员工可获得一定的奖励，而优秀寝室可减免水电费。



### 以害换物，小区居民集中除害

本报讯（记者赵云文/图）有害垃圾兑换礼物啦！12月12日下午，市区锦华苑小区门口，很多业主拿着有害垃圾现场兑换垃圾袋、口罩、杯子等礼物。

当天，市分类办联合太平街道办事处，在锦华苑开展有害垃圾兑换活动。经过小区物业前期通知，小区居民的参与度非常高。

朱先生从家里理出了一些过期药品，正准备放到单元楼下面的有害垃圾收集袋里。听说可以兑换，他拿着这些药品兑换了杯子。王女士见状，赶忙回到家，从药箱里理出了很多过期药品，成功兑换了垃圾袋。

哪些属于有害垃圾？为了帮助业主们巩固知识，工作人员在现场放了宣传展板：充电宝、防腐剂、水笔芯、碘酒瓶、消毒剂、过期药品、洁厕灵、充电电池、纽扣电池、水银温度计、日光灯管、节能灯、指甲油、蓄电池等。

市分类办相关负责人称，以害换物的方式既保护了生态环境，又在兑换过程中增强了垃圾分类宣传力度和居民的参与感。

池、油漆桶、硒鼓等，都属于有害垃圾。

包女士拿来了废旧的节能灯泡，杜先生拿来了日光灯管，陈先生拿来了打火机、化妆品瓶子等，他们都高兴地兑走了自己想要的礼物。

现场，工作人员还设置了分类游戏，业主们只要将卡片上的各类垃圾准确投放，都能领到一份礼物。

锦华苑每个单元楼下都设置了有害垃圾收集袋，业主平时将有害垃圾放进收集袋里，物业再把这些有害垃圾放到地下室的临时存放点，最后由环卫处统一处理。物业称，业主们平时产生的有害垃圾不多，基本上都能准确分类投放。

市分类办相关负责人称，以害换物的方式既保护了生态环境，又在兑换过程中增强了垃圾分类宣传力度和居民的参与感。



2023年《温岭日报》  
开始征订  
征订热线：86142571 89665105  
订阅价格：258元/年 邮政各网点均可订阅

